

Σχεδίασε



Είμαστε κοντά σου!

Πρόγραμμα Ενημερωτικών Συναντήσεων 2006-2007

ΠΟΛΗ	ΜΕΡΑ	ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ	ΜΗΝΑΣ
ΡΟΔΟΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	8	ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
ΚΑΛΥΜΝΟΣ	ΣΑΒΒΑΤΟ	9	ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
ΣΥΡΟΣ	ΚΥΡΙΑΚΗ	10	ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ
ΙΩΑΝΝΙΝΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	3	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΗΓΟΥΜΕΝΙΤΣΑ	ΣΑΒΒΑΤΟ	4	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΠΡΕΒΕΖΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	5	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΑΡΤΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	10	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΚΑΡΔΙΤΣΑ	ΠΕΜΠΤΗ	16	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΛΑΡΙΣΑ	ΣΑΒΒΑΤΟ	18	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΒΟΛΟΣ	ΣΑΒΒΑΤΟ	18	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΤΡΙΚΑΛΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	19	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΑΓ.ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΠΕΜΠΤΗ	23	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΡΕΘΥΜΝΟ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	24	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΧΑΝΙΑ	ΣΑΒΒΑΤΟ	25	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	ΚΥΡΙΑΚΗ	26	ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ
ΠΥΡΓΟΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	1	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΑΡΓΟΣ	ΣΑΒΒΑΤΟ	2	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΤΡΙΠΟΛΗ	ΚΥΡΙΑΚΗ	3	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΚΑΛΑΜΑΤΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	8	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΚΟΡΙΝΘΟΣ	ΣΑΒΒΑΤΟ	9	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΣΠΑΡΤΗ	ΚΥΡΙΑΚΗ	10	ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ
ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ	ΣΑΒΒΑΤΟ	13	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
ΛΑΜΙΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	14	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
ΧΑΛΚΙΔΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	19	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
ΘΗΒΑ	ΣΑΒΒΑΤΟ	20	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
ΑΜΦΙΣΣΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	21	ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ
ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	2	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
ΖΑΚΥΝΘΟΣ	ΚΥΡΙΑΚΗ	4	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
ΛΕΥΚΑΔΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	9	ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ
ΣΑΜΟΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	2	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΧΙΟΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	2	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΜΥΤΙΛΗΝΗ	ΚΥΡΙΑΚΗ	4	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΚΕΡΚΥΡΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	11	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΖΩΓΡΑΦΟΥ	ΤΕΤΑΡΤΗ	14	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΠΕΙΡΑΙΑΣ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	16	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	ΚΥΡΙΑΚΗ	18	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΧΑΪΔΑΡΙ	ΔΕΥΤΕΡΑ	19	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΠΑΤΡΑ	ΤΕΤΑΡΤΗ	21	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΓΛΥΦΑΔΑ	ΤΕΤΑΡΤΗ	21	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΒΟΥΛΑ	ΠΕΜΠΤΗ	22	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΕΛΕΥΣΙΝΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	23	ΜΑΡΤΙΟΣ
ΦΛΩΡΙΝΑ	ΤΕΤΑΡΤΗ	18	ΑΠΡΙΛΙΟΣ
ΚΑΣΤΟΡΙΑ	ΠΕΜΠΤΗ	19	ΑΠΡΙΛΙΟΣ
ΚΟΖΑΝΗ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	20	ΑΠΡΙΛΙΟΣ
ΓΡΕΒΕΝΑ	ΣΑΒΒΑΤΟ	21	ΑΠΡΙΛΙΟΣ
ΝΕΑ ΜΟΥΔΑΝΙΑ	ΠΕΜΠΤΗ	3	ΜΑΙΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	4	ΜΑΙΟΣ
ΣΕΡΡΕΣ	ΣΑΒΒΑΤΟ	5	ΜΑΙΟΣ
ΚΑΒΑΛΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	6	ΜΑΙΟΣ
ΕΔΕΣΣΑ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	11	ΜΑΙΟΣ
ΒΕΡΟΙΑ	ΣΑΒΒΑΤΟ	12	ΜΑΙΟΣ
ΚΑΤΕΡΙΝΗ	ΚΥΡΙΑΚΗ	13	ΜΑΙΟΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ	ΠΕΜΠΤΗ	17	ΜΑΙΟΣ
ΚΟΜΟΤΗΝΗ	ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	18	ΜΑΙΟΣ
ΞΑΝΘΗ	ΣΑΒΒΑΤΟ	19	ΜΑΙΟΣ
ΔΡΑΜΑ	ΚΥΡΙΑΚΗ	20	ΜΑΙΟΣ

Φίλοι και φίλες,
Αγαπητοί νέοι και γονείς,

Με ιδιαίτερη χαρά προλογίζω το έντυπο του Πανελληνίου Προγράμματος Επαγγελματικού Προσανατολισμού με τίτλο «Σχεδιάσε – Είμαστε κοντά σου!», το οποίο πραγματοποιείται από τη Διακρατική Διεπιστημονική Εταιρεία ΣΥ.Ν.Θ.Ε.Σ.Η. υπό την αιγίδα της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς και με την υποστήριξη της Vodafone, την οποία και ευχαριστούμε.

Σε αυτή την επαφή και επικοινωνία μας με εσάς τους νέους, μέσα από το πρόγραμμα «Σχεδιάσε – Είμαστε κοντά σου!», στοχεύουμε να σας δώσουμε την ευκαιρία να ενημερωθείτε, αλλήλα και να εκφραστείτε πάνω σε ένα καυτό θέμα: τον Εκπαιδευτικό και Επαγγελματικό Προσανατολισμό. Απευθυνόμαστε σε νέους γιατί κρίνουμε ότι ο Επαγγελματικός Προσανατολισμός, ως αναπτυξιακή διαδικασία, χρειάζεται να ξεκινάει νωρίς με στόχο να βοηθήσει τους νέους και τις νέες να ξεκινούν την προετοιμασία τους για επιλογές σπουδών, εργασίας και ζωής έγκαιρα και συστηματικά. Αυτή τη φορά απευθυνόμαστε και στους γονείς, που επηρεάζουν άμεσα τη διαμόρφωση της αυτοαντίληψης, της αυτοεκτίμησής, των αξιών, των προσδοκιών και τελικά των εκπαιδευτικών και επαγγελματικών επιλογών των παιδιών.

Μέσα από τις συναντήσεις μας μαζί σας επιδιώκουμε:

- Την ενημέρωση για σύγχρονα ζητήματα που σχετίζονται με τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό
- Την προώθηση της έννοιας του γονέα-συμβούλου ο οποίος θα στηρίξει τους νέους ανθρώπους στην προσπάθειά τους να σχεδιάσουν το επαγγελματικό τους μέλλον με ευρύτερη προοπτική και να μεταβούν δυναμικά στην αγορά εργασίας και στη ζωή
- Την ανοιχτή συζήτηση και επικοινωνία γονέων – νέων και ειδικών επιστημόνων στον Επαγγελματικό Προσανατολισμό και στη Συμβουλευτική

Το μήνυμά μας, «Σχεδιάσε – Είμαστε κοντά σου!», αποτελεί προτροπή προς τους νέους και τις νέες, σε έναν κόσμο που χαρακτηρίζεται από «χαστική αστάθεια» λόγω των ραγδαίων αλλαγών στην τεχνολογία, στην παγκόσμια οικονομία και στην αγορά εργασίας, να μην παραιτηθούν από τα όνειρά τους για το μέλλον. Αντίθετα, να αποκτήσουν περισσότερη εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, να μάθουν ότι σίγουρα διαθέτουν ένα δυναμικό που χρειάζεται να αναπτύξουν με ευελιξία σε μια πορεία διά βίου μάθησης και ανάπτυξης και να σχεδιάσουν το επαγγελματικό μέλλον που ονειρεύονται με γνώση και φαντασία.

Δρ. Χρυσούλα Κοσμίδου – Hardy,
Πρόεδρος της Διεπιστημονικής-Διακρατικής Εταιρείας ΣΥ.Ν.Θ.Ε.Σ.Η.:
Ο Κύκλος των Εφ-ευρετικών Εκπαιδευτικών



ΣΥΝΘΕΣΗ

Σχεδιάσε – Είμαστε κοντά σου!

Αγαπητοί νέοι και γονείς

Η Vodafone στο πλαίσιο της φιλοσοφίας της ως ένας Εταιρικά Υπεύθυνος οργανισμός, από την έναρξη της λειτουργίας της δραστηριοποιείται με συνέπεια και ευθύνη σε κοινωνικά θέματα που αφορούν κυρίως στα παιδιά και στους νέους. Αναγνωρίζοντας στον νέο την ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο, η Vodafone εστιάζει το ενδιαφέρον και τις ενέργειές της στην παροχή των απαραίτητων εφοδίων και τη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών για την όσο το δυνατόν πιο ολοκληρωμένη ανάπτυξη των μελών της αυριανής κοινωνίας.

Το πρόγραμμα «Σχεδίασε» αποτελεί μία υπεύθυνη προσπάθεια για τη σωστή και έγκαιρη ενημέρωση των εφήβων σχετικά με θέματα Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Με το συγκεκριμένο πρόγραμμα η Vodafone επιδιώκει την ανοιχτή, ειλικρινή και εποικοδομητική επικοινωνία που θα δώσει τη δυνατότητα στους σημερινούς φιλόδοξους εφήβους να γίνουν οι επιτυχημένοι αυριανοί επαγγελματίες.

Ευχαριστούμε από καρδιάς τους φορείς που συνεργάστηκαν για την υλοποίηση του Πανελληνίου Προγράμματος Επαγγελματικού Προσανατολισμού
«Σχεδίασε. Είμαστε Κοντά Σου!» Καλή επιτυχία.



Δημήτρης Μιχόπουλος
Διευθυντής Εταιρικών Σχέσεων VODAFONE

Τι είναι Επαγγελματικός Προσανατολισμός;



Εναρμονιζόμενος με το κοινωνικό πλαίσιο της εποχής μας, ο Εκπαιδευτικός Επαγγελματικός Προσανατολισμός επιδιώκει να βοηθήσει τους νέους, κατά τα διάφορα στάδια της ανάπτυξής τους, να καθιεργήσουν τον εαυτό τους και τις δεξιότητές τους πολύπλευρα, να συσχετίσουν τις επιθυμίες τους με την πραγματικότητα, να οργανώσουν τις προσπάθειές τους και να σχεδιάσουν το μέλλον τους διεκδικώντας το δικό τους χώρο στο κοινωνικό γίγνεσθαι. Η πραγματοποίηση του σκοπού αυτού επιχειρείται μέσα από τους τέσσερις, διεθνώς καθιερωμένους, στόχους του Επαγγελματικού Προσανατολισμού, οι οποίοι είναι:

- Αυτογνωσία, που σχετίζεται με τη διαδικασία στήριξης των νέων στην προσπάθειά τους για αυτοεξερεύνηση, αλλά και την παροχή βασικών ευκαιριών προς αυτούς για την ανάπτυξη των δυνατοτήτων τους.
- Πληροφόρηση, με την παράλληλη ενθάρρυνση των νέων να αναπτύξουν ενεργό ρόλο στην αναζήτηση πηγών πληροφοριών (αυτοπληροφόρηση), να διαβάζουν χρησιμοποιώντας την κρίση τους, να αποφεύγουν τη στενή πληροφόρησή τους επιδιώκοντας την ευρύτερη ενημέρωσή τους σε κοινωνικο-οικονομικά ζητήματα. Με την έννοια αυτή, ο στόχος της Πληροφόρησης παίρνει τη διάσταση της Κριτικής Κοινωνιογνωσίας.
- Λήψη Αποφάσεων, με επιδίωξη να βοηθηθούν οι νέοι να συνειδητοποιούν τους παράγοντες που εισέρχονται στη διαδικασία της λήψης αποφάσεων, αλλά και να παίρνουν αποφάσεις μέσα από τον δημιουργικό συνδυασμό στοιχείων του εαυτού τους και της γύρω εκπαιδευτικής και επαγγελματικής πραγματικότητας που βιώνουν.
- Μετάβαση στην ενηλικίωση, με στόχο την καλύτερη δυνατή προετοιμασία των νέων για την εργασία και για τη ζωή του ενήλικου ανθρώπου και τη δυναμική όσο και κριτική προσαρμογή σε νέα δεδομένα.



Ποιος είναι ο Ρόλος του συμβούλου Επαγγελματικού Προσανατολισμού;

Ο ρόλος του Συμβούλου Επαγγελματικού Προσανατολισμού είναι καίριος για τη στήριξη των νέων και σκοπό έχει να τους διευκολύνει και να τους καθοδηγεί στην επιλογή της επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας με στόχο:

- Να εξερευνήσουν τον εαυτό τους, να εκφραστούν και να συζητήσουν χωρίς την απειλή του βαθμού και την ταμπέλα του «σωστού» ή του «λάθους».
- Να αποκτήσουν θετικότερη αυτοαντίληψη και υψηλότερη αυτοεκτίμηση.
- Να ξεκινήσουν μια πορεία περαιτέρω ανάπτυξης του δυναμικού που διαθέτουν σε μια πορεία κριτικής αυτογνωσίας.
- Να μάθουν, ως ενεργοί ερευνητές, να ενημερώνονται από σύγχρονες πηγές πληροφόρησης, να διαβάζουν κριτικά την πληροφορία και να την οργανώνουν για να τη χρησιμοποιήσουν δυναμικά στο σχεδιασμό του επαγγελματικού τους μέλλοντος σε μια πορεία κριτικής Κοινωνιογνωσίας.
- Να ασκηθούν στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και μεταβάσεων.
- Να μάθουν να ερευνούν, να ρωτούν, να ερμηνεύουν και να οργανώνουν γενικότερα.
- Να ενθαρρυνθούν να αμφισβητούν τη «λογική» του αναπότρεπτου οποιουσδήποτε προσδιορισμού (ως προς το φύλο, την κοινωνική ή πολιτισμική προέλευση, τυχόν σωματική αναπηρία, κ.ά.)
- Να μάθουν να αναλαμβάνουν τον σχεδιασμό της δικής τους εργασίας και ζωής με αίσθηση ευθύνης.
- Να σκέφτονται μακροπρόθεσμα, να προσδιορίζουν δυναμικά τους στόχους τους και να σχεδιάζουν στρατηγικά την πραγματοποίησή αυτών.



Τι είναι το πρόγραμμα «Σχεδίασε -Είμαστε κοντά σου!»;

Το Πρόγραμμα Επαγγελματικού Προσανατολισμού «Σχεδίασε – Είμαστε κοντά σου!» αποτελεί μία Πανελλήνια πρωτοβουλία με σκοπό την άρτια και έγκαιρη ενημέρωση νέων, γονέων και εκπαιδευτικών για θέματα Επαγγελματικού Προσανατολισμού.

Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2006 και εξαπλώνεται σταδιακά στις 13 περιφέρειες και τους 52 νομούς της Ελλάδας. Το πρόγραμμα υλοποιείται με τη μορφή μονοήμερων Ενημερωτικών Συναντήσεων στο πλαίσιο των οποίων πραγματοποιούνται Διαδραστικές Παρουσιάσεις. Η θεματολογία των παρουσιάσεων καλύπτει ενότητες που άπτονται ευρύτερα του Εκπαιδευτικού και Επαγγελματικού Προσανατολισμού. Στο πρόγραμμα των συναντήσεων υπάρχουν δύο παρουσιάσεις. Στην πρώτη οριοθετείται ο Εκπαιδευτικός και Επαγγελματικός Προσανατολισμός, ο σκοπός και οι στόχοι του στη σημερινή συγκυρία. Παράλληλα, μέσα από βιωματικά στοιχεία του προγράμματος, δίνονται ερεθίσματα σε γονείς και νέους έτσι ώστε να συνειδητοποιήσουν τις στάσεις τους προς τον Επαγγελματικό Προσανατολισμό, αλλά και να συζητήσουν θέματα που σχετίζονται με αυτόν. Η δεύτερη παρουσίαση περιλαμβάνει βασική ενημέρωση για τις διαδικασίες και τις ιδιαιτερότητες του Εκπαιδευτικού μας συστήματος γενικότερα και για τις υπηρεσίες Εκπαιδευτικού και Επαγγελματικού Προσανατολισμού σε τοπικό επίπεδο. Περιλαμβάνει ακόμη, βασικές πληροφορίες σχετικά με τις επιλογές σχολών (ΑΕΙ και ΤΕΙ), τα επαγγέλματα του μέλλοντος, τις νέες εξελίξεις στην αγορά εργασίας και την καταγραφή των προτιμήσεων και των προβληματισμών των νέων σε σχέση με θέματα των επαγγελματικών τους προτιμήσεων.

Βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι:

- Η παροχή έγκυρης και σφαιρικής ενημέρωσης των νέων σχετικά με εκπαιδευτικές και επαγγελματικές επιλογές.
- Η δημιουργία αποτελεσματικής και διαρκούς σχέσης μεταξύ του προγράμματος και των ενδιαφερόμενων νέων και γονέων.
- Η δημιουργία ανοιχτών διαύλων επικοινωνίας με τους εμπλεκόμενους τοπικούς φορείς έτσι ώστε να ενισχυθεί ο συμβουλευτικός τους ρόλος στο ζήτημα του Επαγγελματικού Προσανατολισμού.
- Η συμβολή στην ουσιαστική αναβάθμιση των περιφερειών σε ό,τι σχετίζεται με τις πτυχές τις οποίες αγγίζει το πρόγραμμα.

Εισηγητές των συναντήσεων για την πρώτη θεματική ενότητα είναι Μέλη της Επιστημονικής επιτροπής του Προγράμματος, επιστήμονες ειδικοί σε θέματα Εκπαιδευτικού - Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Συμβουλευτικής όπως και σε θέματα εκπαίδευσης. Για τη δεύτερη ενότητα, εισηγητές προβλέπεται να είναι εκπρόσωποι της τοπικής κοινότητας, επιστήμονες στον Εκπαιδευτικό και Επαγγελματικό Προσανατολισμό, καθώς και πολίτες της εκάστοτε περιφέρειας που δραστηριοποιούνται στον τομέα της εκπαίδευσης και της απασχόλησης.

Οι συναντήσεις θα περιστραφούν γύρω από τους εξής βασικούς άξονες:

- Την έννοια του Επαγγελματικού Προσανατολισμού στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού συστήματος της χώρας μας, σε συνάρτηση με τη σημερινή συγκυρία και με τα χρονολογικά ορόσημα που προδιαγράφονται για κάθε νέο.
- Το ζήτημα της σύνδεσης εκπαίδευσης και παραγωγής.



Πώς λαμβάνουμε τις σωστές Αποφάσεις και θέτουμε τους σωστούς στόχους;

Η συνειδητοποίηση των στόχων μας - όπως και των αξιών μας - έχει ιδιαίτερη σημασία για τη δυναμική μας μετάβαση στο εργασιακό και στο ευρύτερο κοινωνικό πλαίσιο.

Η προσεκτική οριοθέτηση των στόχων μπορεί να μας οδηγήσει στη συνειδητοποίηση της κατεύθυνσης προς την οποία θέλουμε να βαδίσουμε, στην επικέντρωση της προσοχής στον προορισμό μας, και στην υπεύθυνη και στρατηγική δράση για την υλοποίηση των στόχων μας.

Για να μπορούν, ωστόσο, να πραγματοποιηθούν οι στόχοι μας χρειάζεται να έχουν ορισμένα χαρακτηριστικά:

- Να είναι σαφείς. Να μπορούν, δηλαδή, να προσδιοριστούν με ακρίβεια και να εκφράζονται με τρόπο συγκεκριμένο.
- Να είναι ρεαλιστικοί. Αυτό σημαίνει ότι χρειάζεται να λαμβάνουμε υπόψη τα δυνατά μας σημεία, αλλά και τους περιορισμούς μας.
- Να εκφράζουν τις αξίες μας, πράγμα το οποίο, βεβαίως, εξαρτάται από τον βαθμό αυτογνωσίας μας.
- Να είναι αποτέλεσμα δικής μας τελικής επιλογής και να μας εκφράζουν.

Βασικές Προτάσεις προς τους Γονείς

- **Μάθετε** να ακούτε τα παιδιά σας, προσπαθήστε να τα καταλάβετε και βοηθήστε τα να κατανοήσουν τον εαυτό τους.
- **Στηρίξτε** τα παιδιά ψυχολογικά, σεβόμενοι τις ιδιαιτερότητες και τη διαφορετικότητα τους.
- **Προσπαθήστε** να κατανοήσετε τις δικές τους αξίες, τα ενδιαφέροντά τους, τους επαγγελματικούς ρόλους και τις φιλοδοξίες τους, χωρίς να επιδιώκετε να πραγματοποιούνται οι δικές σας επιθυμίες.
- **Αποφύγετε** τις συγκρούσεις και την αρνητική κριτική ακόμη κι αν πιστεύετε ότι το παιδί σας αποφασίζει χωρίς να έχει λάβει υπόψη του σημαντικές πληροφορίες ή δεδομένα.
- **Ενθαρρύνετε** τα παιδιά για περισσότερη διερεύνηση και συλλογή πληροφοριών για συγκεκριμένες σπουδές και επαγγέλματα, για τη σωστή στάθμιση των πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων τους.

Ιδιαίτερη σημασία έχουν βασικές μας στάσεις που αποτελούν τη βάση για την αγωγή των παιδιών μας

- Η αγάπη που νιώθουμε για το παιδί μας χρειάζεται να είναι γνήσια, ανυστερόβουλη και μη κτητική, να αντανακλάται στη συμπεριφορά μας και να γίνεται αντιληπτή και από το ίδιο το παιδί.
- Η αγάπη αυτή δεν πρέπει να τίθεται υπό διαπραγμάτευση, όπως μπορεί να συμβεί με άλλου είδους διαπραγματεύσεις που επινοούμε στις καθημερινές μας συναλλαγές με το παιδί.
- Η όλη στάση μας χρειάζεται να είναι κατά βάση θετική απέναντι στο πρόσωπο του παιδιού, όπως και θετικές θα πρέπει να είναι και οι προσδοκίες μας για τις δυνατότητες που διαθέτει, άσχετα με το αν δεν είναι αυτές ακριβώς που εμείς θα επιθυμούσαμε.

Σχεδιάσε - Είμαστε κοντά σου!



ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ: Ο Κύκλος των Εφευρετικών Εκπαιδευτικών

Η ίδρυση της Διακρατικής, Διεπιστημονικής Εταιρείας ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. Ο Κύκλος των Εφευρετικών Εκπαιδευτικών πραγματοποιήθηκε τον Οκτώβριο του 2001 στο πλαίσιο των δράσεων του Διακρατικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος με το ακρωνύμιο ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. (ΣΥνεργατική Νέα Θέση για την Ευρωπαϊκή εκπαίδευση ΣΗμερα). Η Εταιρεία ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. ξεκίνησε τις δραστηριότητές της το 2002 και έχει ήδη να επιδείξει σοβαρό έργο τόσο σε επίπεδο οργάνωσης δραστηριοτήτων όσο και εκδόσεων. Ανώτερος στόχος της είναι η προώθηση της φιλοσοφίας και της στοχοθεσίας του Διακρατικού Ευρωπαϊκού Προγράμματος ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. με έμφαση στην προσωπική και την κοινωνική ανάπτυξη, μέσα από τον κεντρικό ρόλο που μπορεί να παίξει η παιδεία: μια παιδεία κριτική και απελευθερωτική. Ενδεικτικοί στόχοι της ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. είναι:

- Η προώθηση του εκπαιδευτικού ως συμβούλου, ως επικοινωνού, ως ερευνητή και παραγωγού γνώσης.
- Η εκπόνηση συνεργατικών ερευνητικών προγραμμάτων και άλλων δραστηριοτήτων με στόχο τη βελτίωση και την αλλαγή σε εκπαιδευτικό και σε κοινωνικό επίπεδο, μέσα από την προώθηση της έννοιας του ενεργού Ευρωπαίου πολίτη.
- Η προώθηση της επικοινωνίας των εκπαιδευτικών μεταξύ τους, σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών / φοιτητών, μεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων, μεταξύ εκπαιδευτικών και άλλων κοινωνικών και μορφωτικών εταίρων.
- Η εκπόνηση εκπαιδευτικού υλικού (για εκπαιδευτικούς, εκπαιδευτές, μαθητές, αλλά και γονείς) σε έντυπη και σε ηλεκτρονική μορφή σε θέματα όπως:
 - ✓ Συμβουλευτική και Επαγγελματικός Προσανατολισμός,
 - ✓ Επικοινωνία και Αγωγή στα Μέσα Μαζικής και Ηλεκτρονικής Επικοινωνίας,
 - ✓ Έρευνα, με έμφαση στην Ενεργό Έρευνα.

Βασικό στοιχείο στην εφευρετικά διεπιστημονική προσέγγιση της Εταιρείας, που βασίζεται σε ένα Κριτικό και Αναπτυξιακό μοντέλο αγωγής, είναι το τρίπτυχο Παιδεία – Τέχνη – Πολιτισμός. Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων της, η Διακρατική Διεπιστημονική Εταιρεία ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. έχει πραγματοποιήσει από το 2002 με επιτυχία σειρά εκδηλώσεων και εκδόσεων. Από το Σεπτέμβριο του 2006 είναι έτοιμο και το πρώτο τεύχος του διεθνούς περιοδικού με τίτλο: EICON: Education in Information and Communication through Original Networks του οποίου την έκδοση έχει αναλάβει η ΣΥ.Ν.Θ.Ε.ΣΗ. στο πλαίσιο του προγράμματος M.E.A.C. (Media Education Across the Curriculum) και με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.



www.sxediasse.gr

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ**



Διοργάνωση:



ΣΥΝΘΕΣΗ

Με την υποστήριξη:



vodafone

Υπό την Αιγίδα:



Είμαστε κοντά

Κοινωνική Ευθύνη Vodafone



Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφθείτε το site www.sxedias.gr ή επικοινωνήστε με την Εταιρεία CIP COMMUNICATIONS στο τηλ. 210 68 89 200

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ